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Ata da Sessão Ordinária da Cãmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia realizada a 19 de fevereiro de 2013.

, Ás quinze horas do dia dezenove do mês de março do ano dois mil e
treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada ce praxe. Vendo que
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
BENVINDO SOUSA LUZ efetuar a Leitura da Biblia Sagrada. E após a
aprovação na integra da ATA da sessão anterior, sua Excelência ~residen~ial
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: OfiCIO
datado de 1° de fevereiro, assinado pelo Sr. Joailton Manoel de Jesus,
informando que encontra-se na posição de Secretár.o de Agricultura e
Abastecimento; Convite da Secretaria de Agricultura para o 2° encontro da.
Associações Rurais a realizar-se no dia 25 de fevereiro; Projeto de Lei nO
04/13, que "Veto na integra a Lei nO2.268/12, que altera o art. 5°, Inciso I, da
Lei 1.968/08 que dispõe sobre a criação da guarda municipal de Valença";
Oficio datado de 7 de fevereiro, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento,
encaminhando para votação o Projeto de Lei 05/13, que "Altera valores do
anexo I da Lei 1950/08"; Oficio datado de 18 de fevereiro, do vereador
BENVINDO LUZ, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei
02/13, que "Renova a Utilidade Pública do Grupo de Ação Comunitária de
Valença"; Proposição subscrita de autoria do Edil BERTOLlNO DE JESUS
propondo a aprovação de Moção de Congratulações ao Sr Genésio Ribeiro
Assis e familia; Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentando cinco indicações formuladas: 1.
Construção de duas salas no colégio Manoel Cosme Alves; 2. Solicitou da
Poder Executivo providências para acabar com a queima no lixão do Orobó; 3.
Construção de duas novas escolas: uma na Guabiraba e outra na Ponte do
Meio, em Sarapui; 4. Calçamento das comunidades do Paraná e de São José,
no Orobó; 5. Solicitou que seja tocado o hino da Cidade nas escolas municipais
uma vez por semana; Proposição subscrita de autoria do Edil BENVINDO LUZ
apresentando seis indicações formuladas: 1. Contratação de garis para
Maricoabo; 2. Reposição de lâmpadas do Loteamento Jaqueira até a Graciosa;
3. Melhoramentos na ladeira que dá acesso ao Continental próximo ao
Loteamento de Jucelino; 4. Moção de Pesar pelo falecimento da SI'" Raimunda
Conceição dos Santos; 5. Moção de Pesar pelo falecimento da Sra Maria
Isabel de Oliveira; 6. Moção de Pesar pelo falecimento da Sra Maria das
.Graças de Jesus; Proposição subscrita de autoria do Edil MANOEL JESUS
DOS SANTOS apresentando duas indicações formuladas: 1. pavimentação das
ruas do Loteamento Novo Horizonte e transversais; 2. conclusão da ponte
Águas de Março; Proposição subscrita de autoria do Edil JAIRO BAPTISTA
apresentando oito indicações formuladas: 1. Conserto da boca de lobo situada
na Rua Oldack Nascimento; 2. Que o Ciretran realize estudos para mudar o
trânsito da Rua Marechal Deodoro para mão única; 3. Construção de quebra
molas na Rua Conselheiro Franco; 4. Conclusão das obras do colégio Zumbi
dos Palmares; 5. Conserto da boca de lobo situada na Rua Dr. Rocha Leal; 6.
Conserto do passeio da orla fluvial em frente a Câmara; 7. Desobstrução da ~
vala que passa ao lado da rodoviária; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o
Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a
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comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes
vereadores: ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma
indicação verbal solicitando que a Secretaria de Infraestrutur~ promova a
construção de um muro no prédio escolar localizado no posto Agua Mineral;
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou duas indicações
formuladas: 1. Que o Poder Executivo, através de sua secretaria competente
tome providências com relação a queima de detritos no lixão do Orobó, pois
vem causando transtorno para a comunidade local devido a grande incidência
de fumaça que vem prejudicando principalmente as crianças daquela
localidade; 2. Recuperação da estrada que dá acesso às escolas da zona rural;
IVANILDA MALTA LEMOS apresentou duas indicações formuladas: 1. Que a
Companhia Valença Industrial tome providências com relação ao odor
proveniente da unidade de tratamento quimico daquela empresa têxtil; 2. Que a
secretaria competente promova o calçamento da ladeira da localidade da
Pedreira; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou duas indicações
formuladas: 1. Que a Prefeitura promova a recuperação do passeio da
passarela no Bairro da Baixa Alegre; 2. Reposição de lâmpadas do povoado do
Bonfim; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou uma indicação verbal
solicitando da Prefeita que envide esforços no sentido de negociar de forma
racional os salários atrasados dos servidores públicos; ANTÔNIO BARRETO
SILVA apresentou quatro indicações formuladas: 1. Que o Poder Executivo
envide esforços para promover a recuperação do teatro municipal; 2. Que a
Prefeitura se empenhe no sentido de ajudar o Ballet Stiilo Corpo, sendo por um
apoio ou parceria; 3. Que a Secretaria de Saúde tenha uma atenção especial
com o CAPS, haja vista a falta de medicamentos que prejudica o atendimento,
assim como também a contratação de mais profissionais médicos para atender
naquele centro; 4. Que a Secretaria de Administração designe guardas
municipais para ordenar o trânsito do cruzamento da ponte Luiz Eduardo
Magalhães sentido feira livre, haja vista o perigo que ocorre naquele trecho;
TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três indicações formuladas: 1. Solicitou a
construção de cobertura para servir de garagem protetora aos ônibus que
servem à rede pública de educaçâo e também à saúde, pois o atual local,
situado na estrada ValençafTaperoà, deixa os veículos desprotegidos para
sofrer total desgaste; 2. Recuperação do semáforo localizado no cruzamento
das Ruas 7 de Setembro, Marquês do Herval e Barão do Jequiriçá; 3. Pintura
das lombadas localizadas em frente às primeira e segunda Igrejas Batistas de
Valença, assim como se pinte as faixas de pedestres na ponte Inocêncio
Galvão de Queiroz e na Rua Comendador Madureira, em frente á Câmara
Municipal; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou

ou aos órgãos competentes a fim de promover melhorias no atendimento do
cartório sede do Fórum Gonçalo Porto, assim como também no cartório de
Serra Grande; 2. Reposição de lâmpadas na orla do Rio Una; 3. Construção de ~
uma quadra poliesportiva no Bairro do Jambeiro; 4. Construção de uma creche ~
também no Jambeiro; Sr. Presidente informou que as indi::ações dos Senhores
Vereadores serão encaminhadas a se,us,respectivos destinos; Finda o periodo ~
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIÀ.\\I
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de Lei 05/13, que "Altera valores do anexo I da Lei 1950/08", de autoria do
Poder Executivo. O Sr. Presidente, devido á urgência proposta na matéria,
interroga as comissões sobre a possibilidade de dispensa dos pareceres. Usou
da palavra o vereador Jairo Baptista solicitando que a Presidência submetesse
o pedido de urgência proposto pelo Poder Executivo em votação, o qual foi
aprovado e confirmado por maioria absoluta. O Sr. Presidente, então suspende
a sessão por dez minutos para que as comissões competentes possam
deliberar sobre a matéria. Findo tempo esiabelecido, o Sr. Presidente informa
que as comissões resolveram retirar de pauta o projeto para que possam
analisa-lo com maior clareza; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO04/13,
que "Veta na íntegra a Lei nO 2.268/12, que altera o art. 5°, Inciso I, da Lei
1.968/08 que dispõe sobre a criação da guarda municipal de Valença". Com a
palavra o Edil JAIRO BAPTISTA requerendo que a votação para o Veto, a qual
é secreta, seja em regime aberto, o que foi aprovado por unanimidade. Projeto
submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em ~ '
votação única e subirá para sanção do Poder Executivo; O Sr. Presidente
submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores,
quais sejam: BERTOLlNO DE JESUS propôs a aprovação de uma Moção de
Congratulações ao Sr Genésio Ribeiro Assis e familia; BENVINDO LUZ propôs
a aprovação de três Moções de Pesar: 1. Pelo falecimento da Sr" Raimunda
Conceição dos Santos; 2. Pelo falecimento da Sra Maria Isabel de Oliveira; 3.
Pelo falecimento da Sra Maria das Graças de Jesus; Todas as proposições
foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra: e usou da mesma o vereador ADAIL TON FRANCISCO
DOS SANTOS fazendo menção com relação á reunião da Comissão de
Agricultura e Meio Ambiente desta Casa ocorrida no último dia sete de
fevereiro para discutir com a comunidade o Projeto de Lei que institui a Politica
de Meio Ambiente de Valença. A consultora Isabel Ligeiro, que elaborou o
projeto, fez uma nova apresentação do mesmo, onde estiveram presentes
representantes do Poder Executivo, do Ministério Público, e de diversos
setores da sociedade civil organizada como instituições de ensino, religiosos,
associações de bairros, rurais, sindicatos, a imprensa local, etc. E finaliza
tecendo comentários a respeito da negociação entre a Prefeitura e os

A
servidores municipais para tentar chegar a um acordo com relação ao atraso
de salários e parte do décimo terceiro do ano passado. O Edil demonstra
grande preocupação, haja vista que a proposta do Executivo está longe da
realidade, mas espera que a Prefeita possa achar uma maneira de se chegar a
um acordo favorável aos pais e mães de família que esper<Jm uma solução;
Com a palavra o vereador ANTÔNIO BARRETO SILVA também demonstrando
grande preocupação com a questão do atraso de salários dos servidores
municipais. Para Barreto, a Prefeita tem demonstrado boa vontade no que
tange a sentar para dialogar e querer achar uma solução que seja boa para
ambos os lados, procurando para isso todos os meios legais á sua disposição;
Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS dizendo que toda essa
problemática que vem ocorrendo em nossa cidade é fruto da má administraçã~
passada e que hoje recai sobre os o!llbros da atual gestão, porém afirma qu "
esta ~:: estará alerta, junto á~.:~at~,.1~ãO para t~ntar resolver tOdo~ esses '
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problemas. "O que for melhor para os servidores, iremos apoiar", ressaltou. E
finaliza agradecendo à presidência desta Casa por ter concedido todo o apoio
necessário para entrega de Cidadão Valenciano ao Padre Normando Nogueira,
em uma bonita festa que aconteceu na Igreja do Sagrado Coração de Jesus;
Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA questionando onde
está o dinheiro do FUNDEB de dezembro, verba esta que o Prefeito anterior
não dá nenhuma informação, portanto pede ações da atual Prefeita a exemplo
de uma auditoria interna para que se possa rastrear esse desfalque. "Isso tem
que acabar. A justiça, por sua vez, engessada, não dá respostas à sociedade.
Será que é justo um funcionário trabalhar trinta dias e não receber?", disse
Baptista que também considerou imoral a proposta da Prefeita em dividir o
pagamento em 45 vezes. "É inadmissível. Nós não fazemos dinheiro, mas
sempre tem de onde cortar alguma coisa. Está na hora de se praticar a
austeridade em prol do pagãmente e regularização dos salários dos servidores
públicos", expressou Baptista; Com a palavra o vereador FABRíCIO FONSECA
LEMOS levantando a dúvida a respeito da equipe de transição que estava apta
para detectar todos os problemas, mas se soube que esses valores não seriam
pagos, porque então não acionou imediatamente após a posse o Ministério
Público Federal a fim de que as medidas necessárias fossem tomadas, a
exemplo de outras cidade que também estavam na mesma situação, mas que
não demoraram em agir de acordo com a lei; O Sr. Presidente, verificando não
haver mais quem queira fazer uso da palavra no periodo do Grande
Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
F[í;VIO S. SOUSA, ~cial tegislativo, Lavrei a presente Ata.
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